

我省坚持高压严打、源头治理,推动常态化扫黑除恶斗争取得新成效

人民群众获得感幸福感安全感全面提升

本报讯(记者 邓清文) 9月26日,记者从云南省常态化扫黑除恶斗争新闻发布会上获悉,2021年以来,我省保持决心不变、标准不降、力度不减,一手抓高压严打、一手抓源头治理,推动常态化扫黑除恶斗争取得新成效。

在常态化扫黑除恶斗争中,我省立足打早打小、查深查透,通过组织开展线索核查、案件精办、严厉打击涉黑涉恶犯罪、逃犯追捕、“黑财”执行攻坚等行动,攻克了一批“骨头案”“钉子案”。2021年至今年8月底,全省共打掉涉黑组织18个,涉恶犯罪集团49个、团伙52个,刑拘犯罪嫌疑人1946人,缴获本省籍目标逃犯14人,破获涉黑涉恶刑事案件1937起。

通过完善涉黑涉恶案件侦、诉、审、

执全流程办理质量控制机制,健全落实涉黑涉恶案件分级审核把关制度,严把案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,充分保障律师执业权利,坚决做到“是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数”。2021年至今年8月底,全省检察机关起诉涉黑涉恶犯罪案件212件1985人,全省法院一审判决222件2385人,判处财产刑及追缴、没收违法所得5.55亿元。

我省把夯实基层基础、推进源头治理作为常态化扫黑除恶斗争的重中之重,攻克一批顽症痼疾,从源头上铲除黑恶势力滋生土壤。通过分批次接续开展信息网络、金融放贷、市场流通等九大行业领域专项整治,侦办行业领域违法犯

罪案件12.7万起。

大力推动常态化扫黑除恶斗争与社会治安防控体系建设相融合,加强社会治安重点地区、重点部位及社会治安突出问题的排查整治,2022年全省八类严重暴力犯罪案件比2020年下降16.9%,命案下降53.5%;大力推动常态化扫黑除恶斗争与打击跨境违法犯罪相融合,深挖涉赌、涉毒、走私、电信网络诈骗等跨境违法犯罪背后的黑恶势力,严防境外黑恶势力对内渗透和境内黑恶势力外逃;大力推动常态化扫黑除恶斗争与基层社会治理相融合,不断健全完善防范“村霸”的制度机制,开展村“两委”成员资格联审13.92万余人,对4000余名涉黑涉恶刑释人员开展教育帮扶。

持续拧紧常态化扫黑除恶斗争的责任“链条”。以特派督导强推进,圆满完成全国扫黑办2021年、2022年特派督导反馈问题整改,组织开展2轮省级特派督导,推动整改问题336个。以案件督办破难题,健全落实领导包案、挂牌督办制度,对6起案件组建省级“双专班”同步推进扫黑、“打伞”,省扫黑办挂牌督办7起大要案件,推动各地揭开“盖子”、深挖“根子”。

通过两年半的常态化扫黑除恶斗争,有效带动了社会治安形势持续好转,助力服务经济社会高质量发展,全面提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,2022年群众对常态化扫黑除恶斗争的满意度为97.73%。

云南省农村移风易俗主题宣传月在罗平启动

本报讯(记者 博达) 9月27日,云南省2023年农村移风易俗主题宣传月在罗平县鲁布革布依族苗族乡罗斯村正式启动。

为进一步展示移风易俗工作进展成效,营造移风易俗浓厚氛围,我省将今年10月确定为移风易俗主题宣传月,并以“移风易俗人心向党文明促振兴”为主题,精心策划举办文艺展演活动,同时加强农村思想道德建设,弘扬中华优秀传统美德,发挥农村基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断改善农民精神风貌,推动文明乡风建设取得明显成效。

近年来,罗平县把推进移风易俗作为深化农村精神文明建设、推动乡村振兴的重要抓手,坚持党建引领、群众主体、宣教并重、示范带动,持续培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,持续深化移风易俗,推动乡村文明建设取得新成效。

我省实现充电桩乡镇全覆盖

本报讯(记者 段晓瑞 通讯员 李晓遥 马莎)记者从南方电网云南电网公司获悉,9月27日,我省行政区划内1203个乡镇实现充电桩基础设施全覆盖,打通了乡镇充电“最后一公里”。

为满足日益增长的绿色出行需求,助力新能源汽车下乡和乡村振兴,我省不断加快电动汽车充电基础设施建设。目前,云南电网已完成全省乡镇充电桩、充电桩及配套台区等各类充电桩基础设施及配套电网建设,在1203个乡镇建成充电桩1526个、充电桩5042枪,充电桩总容量219755千瓦,并同步开展乡镇配电网改造、新建中低压线路等,持续提升乡镇供电服务能力。

随着新能源汽车越发普及、充电桩覆盖率提高,旅游出行需求大幅增加,今年以来,全省充电桩点充电量持续大幅增长,截至目前,云南电网已在全省建成充电桩1800多个,充电桩1万余枪,充电桩网络遍布16个州市,充电桩总容量达7300多万千瓦时,同比增长295%,其中,1500多个乡镇充电桩点充电量约3000万千瓦时,同比增长近400%。

省总工会启动中秋国庆送温暖活动

本报讯(记者 郎晶晶) 9月27日,省总工会启动“工会温暖进万家”中秋国庆送温暖活动。

9月至10月,省总工会将投入1544.6万元资金,重点慰问在档困难职工,生产经营困难企业困难职工,北京、上海派出的援滇干部、医生、教师,户外劳动者、AAAAA级旅游景区的一线职工以及部分节日期间坚守岗位的一线职工、农民工等。同时,将结合走访慰问,深入开展党的创新理论宣传宣讲,并为职工群众提供“惠生活、惠健康、惠技能、惠知识、惠文体、惠就业”6大类普惠服务。

当日,省总工会、省文化和旅游厅组成慰问组到昆明市石林风景区慰问了坚守岗位的讲解员、环卫工人、安保人员等一线职工,为他们送上了温暖礼包。今年中秋国庆送温暖活动中,省总工会将把旅游行业一线职工作为慰问的重点,拿出专项资金对全省9个AAAAA级景区4233名一线职工进行全覆盖慰问。

登报作废

△云南凯尊酒吧管理有限公司在招商银行昆明广卫支行开立基本账户,账号:871909348510801,遗失公章,登报作废。

△父亲郭树红、母亲陶素芬遗失儿子郭啸黄,遗失人:郭啸黄,地址:西县妇幼保健院的出生医学证明,编号:K530212548,登报作废。

中秋国庆假期云南大部天气较好适宜出行

本报讯(记者 陈云芬)记者9月27日从省气象局获悉,预计中秋、国庆假日期间云南无全省性强降雨降温天气过程。9月29日,北部、西部有小到中雨局部大雨;9月30日至10月6日,南部边缘、西部和东部边缘有阵雨局部中雨,其他地区晴间多云。

具体预报为:9月29日,昭通、怒江、迪庆、丽江、大理、保山、德宏、临沧西部、普洱、西双版纳,红河南部多云有阵雨局部中雨,其他地区多云间晴。10月3日至6日,昭通、怒江、保山、德宏、临沧南部、普洱南部、西双版纳、红河南部、文山南部多云有阵雨局部中雨,其他地区晴间多云。

省气象台提醒,公众可关注9月29日云南北部、西部的小到中雨天气,合理安排出行时间并注意交通安全。

假日期间,云南西部和南部需注意防范局地雷电、短时强降水等强对流天气的不利影响;南部和东部局地清晨有大雾,需防范低能见度天气对交通运输的影响。此外,假日期间金沙江河谷、元江河谷、澜沧江河谷等地有超过35摄氏度的高温天气,需注意防暑降温;云南北部地区日温差大、早晚偏凉,尤其是迪庆、丽江日温差大于10摄氏度,需注意及时添衣保暖。



9月28日,砚山县民族中学860余名师生围绕在一面长达10米的国旗周围,深情唱响《我和我的祖国》,表达对祖国的深情祝福。

花团锦簇迎佳节



近日,昆明市园林绿化管理部门运用园林小品,摆放鲜花、特色造型等多种形式,营造喜庆热烈、文明祥和的节日氛围。图为位于昆明市环城南路与滇池路交叉口的立体花坛。

本报记者 王毅 摄

省市场监管局加强中秋国庆节日市场安全检查

本报讯(记者 朱丹)近期,为确保中秋国庆节日市场安全,省市场监管局组队到食品经销店、加油站、游乐场等重点场所进行了检查。

在昆明某品牌茶叶经销店,检查组了解企业经营状况,询问销售人员对《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》新国标的知晓程度。要求相关企业要严格落实茶叶包装相关法律标准,从细节入手,回归茶叶本质。省市场监管局将压实工作责任,把茶叶过度包装专项治理行动抓细抓实。

在云南供销云菜餐饮服务有限公司,检查组查看食品安全“两个责任”落实情况,检查生产加工车间,仔细询问食品安全总监和食品安全员日常监督责任落实情况。要求全省各级

市场监管部门全面加强监管执法,持续有力开展校园食品安全守护行动,严格落实“四个最严”要求,全面落实食品安全“两个责任”,加强餐饮服务监管,加大监督检查力度,强化风险隐患排查,持续开展制止餐饮浪费行为,下大力解决餐饮食品安全突出问题,全力守护广大人民群众“舌尖上的安全”。

在加油站检查后,检查组强调要筑牢流通、使用环节防作弊高墙,把监管、检定防失职隔离扎紧。建立计量监管日常检查、专项督查、双随机抽查制度,优化检查对象目录,逐一核实加油站经营企业,将全省加油站纳入强检计量器具加油机检查对象库。持续推进诚信计量体系建设,开展加

油站诚信无计量欺诈自我承诺。发挥行业协会监督约束作用,夯实企业主体责任。

在世博园对落实安全生产责任制、开展特种设备定期检验及日常安全管理情况进行检查后,检查组强调要时刻绷紧安全生产这根弦,全面落实安全生产主体责任,全省各级市场监管部门要结合节假日期间特种设备运行特点,加大人员密集场所特种设备安全监管力度,以客运索道、大型游乐设施、非公路用旅游观光车、公众聚集场所电梯为重点开展监督检查,督促特种设备使用单位全面自查,严防人员“无证操作”、设备“带病运行”,用实际行动保障中秋国庆假期特种设备安全。

中石油驻滇天然气企业做好全省节日保供

本报讯(记者 余红 通讯员 郑文贞)9月27日,记者从有关方面获悉,云南中石油昆仑燃气有限公司对生产安全和资源供应“两手抓”,确保保供储销链平稳运行,做好中秋、国庆节日期间全省天然气保供准备工作。

昆仑公司紧绷安全这根弦,切实履行好燃气企业主体责任,抓细抓实安全防范和应急处置各项措施落实,实行升级管控,确保安全生产。严格

执行领导带班值班制度,确保生产经营、服务保障、应急处置正常有序运行;做好燃气设备设施节前、节后的检查维保,强化节中的运行巡检,确保全省5000余公里燃气管网及19座天然气重点场站、2座应急储配站安全平稳运行;充分运用生产管理系统及地下燃气泄漏报警装置、北斗高精度泄漏监测车等配套技防设施,数字赋能安全生产管理,同时利用50支专业应急队伍和客户服务团队,24小时

“人防+技防”筑牢燃气安全网,坚决防范重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

昆仑公司以保障全省超200万户用户的天然气需求为使命,做好特殊时段用气计划对接,研判资源供需形势,提前编制9月23日至10月10日销售计划及资源调度方案。目前,安排资源量远高于全省用气水平,切实满足全省节日期间居民用能、旅游用能、工商业用能等各项需求。

公司分立公告

德宏宏晟大盈江二级电站开发有限公司(以下简称“本公司”)注册资本人民币8100万元,根据本公司于2023年9月8日作出的关于公司分立事项的股东会决议,本公司拟采用存续分立方式分立为德宏宏晟大盈江二级电站开发有限公司(存续公司)和德宏文华发电有限公司。存续公司的注册资本为人民币7000万元,新设公司的注册资本为人民币1100万元。本公司分立前的债务由分立后的存续公司和新

联系人:王慧

联系方式:13759222322

德宏宏晟大盈江二级电站开发有限公司

2023年9月28日

“有一种叫云南的生活”专场发布会举行——从玉溪开始 遇见美好生活

9月26日,“有一种叫云南的生活”系列新闻发布会——“碧玉清溪 象往之地”专场新闻发布会在素有“云南第一村”美誉的玉溪市红塔区大营街的幸福小镇举行。来自党政机关、文旅、餐饮、文化、体育等领域的7位嘉宾,从不同视角分享了关于玉溪的动人故事,一起邂逅美丽玉溪,品味玉溪,感受玉溪的烟火人间。

深一度体验古滇后裔花腰傣的田园休闲生活,变换花腰傣“小卜少”,沿着哀牢山麓,看南恩瀑布飞流直下,享石门峡幽深静谧,听茶马古道铃声悠扬;在万亩梯田采摘甜蜜的果实,在稻花香里听虫鸣蛙唱,在开元森泊水上乐园收获欢乐和清凉;和当地花腰傣居民织锦、做陶,入住传统民居土房,枕着星河安然做个桃源梦。

深一度体验20摄氏度的康旅休闲生活。冬日有暖阳,夏日享清涼。立体多样的自然气候、种类丰富的康养旅居产品让玉溪成为夏季避暑、冬季避寒的候鸟式旅居热门目的地。北方冰天雪地时,太阳城元江阳光明媚、瓜果飘香;一汪天然温泉散落在哀牢山间、花果园中,将冬日寒意尽数消融。

“玉溪也是一座‘运动之城’,除了得天独厚的自然资源之外,玉溪市还大力投入建设了包括‘一场十馆’在内的体育基础设施,成为国内目前可集中举办赛事门类最全、设施最新的体育运动基地之一。”在玉溪籍奥运冠军郭伟阳看来,持续的运动能让人感受到生命的活力,和玉溪的自然风光一样让人感到幸福。

本报记者 李苏榕

“有一种叫云南的生活”图片展在缅甸仰光举行



本报讯(记者 朱海)近日,“有一种叫云南的生活”图片展在缅甸仰光中国驻缅甸大使馆举行,展览将持续至10月1日。

图片展分为“全球首个茶主题世界文化遗产”“世界花园”“东方人类故乡”“青山绿水,就在这里”4个板块,推出近百幅精美图片,展现新时代云南省的生态之美、人文之美、开放之美和活力之美,吸引了众多当地市民和各地游客前来参观。

此次图片展是2023年“花好月

圆”中秋文化交流活动走进缅甸系列活动之一。该系列活动由云南省政府新闻办公室、云南省人民对外友好协会主办,将通过举办2023年“花好月圆”跨国中秋晚会(仰光专场、曼德勒专场)、“有一种叫云南的生活”图片展、2023年“花好月圆”跨国中秋文艺联欢会(马德岛专场)等活动,传递中秋佳节团圆温度,弘扬中缅传统“胞波”情谊,深化中缅两国全面战略合作伙伴关系,促进滇缅文化交流互动。

我省四州市携手共建“中老铁路人才走廊”

本报讯(记者 余红)9月25日,由昆明市牵头举办的“中老铁路人才走廊”建设启动仪式暨“重点产业精英之路”赋能交流活动在磨憨举行。

该活动由昆明市组织部门联合玉溪市、普洱市、西双版纳傣族自治州3个州市组织部门共同举办,旨在通过统筹人才规划,搭建流动平台,整合服务资源,推动“政产学研”等人才发展要素自由流动,加快打造“中老铁路人才走廊”。

活动期间,聚焦发展资源经济、口岸经济、园区经济,省内科研院所、高校及专业机构的专家学者,为来自昆明市、玉溪市、普洱市、西双版纳州4州市组织部门将以此次活动为契机,围绕人才机制共建、人才平台共创、人才产业共融、人才活动共办、人才宣传共促等开展区域合作,推进中老铁路沿线州市人才队伍建设及跨区域一体化服务,贯通“中老铁路人才走廊”,推动建设面向南亚东南亚的国际人才通道。

此外,根据“中老铁路人才走廊”区域合作框架协议,昆明市、玉溪市、普洱市、西双版纳州4州市组织部门将以此次活动为契机,围绕人才机制共建、人才平台共创、人才产业共融、人才活动共办、人才宣传共促等开展区域合作,推进中老铁路沿线州市人才队伍建设及跨区域一体化服务,贯通“中老铁路人才走廊”,推动建设面向南亚东南亚的国际人才通道。